

政經文化界逾五百人出席歡宴 培僑賀吳康民獲頒院士



▶ 培僑教育機構設晚宴賀吳康民（前排右七）獲教院頒榮譽院士

【本報訊】慶賀吳康民大紫荊勳賢榮獲教育學院榮譽院士酒會及晚宴，日前在大會堂舉行，政經界、文化教育界及培僑校友逾五百人到賀。

吳康民致詞表示，他在戰後來港從事教育工作逾六十年，見證了香港戰後及至香港回歸祖國後的發展，他所主持的學校，在前三十年處於十分艱難的政治、經濟環境，受到雙重壓迫，辦學掙扎求存；在回歸祖國後，得到特區政府和各界朋友的支持，以及培僑同工的努力，他所主持的學校已開枝散葉一分為三，培僑中學、培僑小學、培僑書院在社會上已薄有名氣。教育學院向他頒授榮譽院士，除了是對他

個人的表彰，也是對香港愛國教育的肯定。他打趣說：「肯定某人的成績，俗語有云：沒有功勞也有苦勞，我六十多年的教育生涯，功勞不敢講，但教育學院給我苦勞的獎賞，我是受落的。」

曾鈺成校監在席上表示，吳老對社會、對國家的貢獻，遠遠超越了培僑的領域，超越了教育範疇，最真切地領會他的精神，最直接受惠於他的奮鬥的，是我們培僑人。如果說，吳校長多年前獲特區政府頒授大紫荊勳章，是對他貢獻社會的傑出功績的整體評價；那麼，教育學院授予他的榮銜，是對他發展香港教育事業的不懈努力的特殊肯定。

嘉賓吳清輝認為，作為教育工作者，得到內部的肯定是最重要的，教育學院給吳老的肯

定，是最恰當不過的事。他與吳康民校長相知相交多年，他思想活躍，點題發聲，言之有物，一語中的。與今天一些「社會活動家」可謂相差太遠了。

鄭耀榮最敬重吳老的耿直性格，他舉一例，當年一起在人大共事，有次開會討論教育經費不足，會後清華大學設宴招待人大代表，上了三十至四十道菜，吳校長馬上批評其揮霍，直斥其非，認真「有骨頭」。

晚宴適逢吳康民校長八十五歲壽辰，培僑中學校長招辟麟特撰賀聯：「康壽徵仁德，民彝尚國賢。」對聯邀得香港大學中文學院單周堯教授以厚重的隸書書寫。上聯說吳老健康長壽，象徵仁者的美德；下聯說民衆的常道、常法，都崇尚敬重對國家有貢獻的賢者。

會長黃友嘉率領 廠商會新加坡考察交流



▶ 廠商會考察團與新加坡中央公積金局政策研究部 Mrs Ramlah Moiz Tyebally(中)會面

【本報訊】香港中華廠商聯合會（廠商會）會長黃友嘉日前率領一行八人考察團前赴新加坡。其間，考察團拜會新加坡中央公積金局、新加坡建屋發展局、新加坡國際企業發展局、新加坡製造聯合會，以及淡馬錫控股（私人）有限公司，並參觀金沙會議展覽中心等，以

了解當地的退休保障計劃、房屋政策、工資發展，以及製造業和展覽業的現況，並探討當中值得香港借鏡的地方。

考察團於四月五日甫抵新加坡後，分別前往濱海堤壩及金沙會議展覽中心參觀，並從濱海灣金沙空中花園俯瞰新加坡市貌。

【本報訊】記者方成報道：日前，由荃灣及葵青社會和地區賢達組成的「新界西國際聯青社」在荃灣愉景新城聯邦皇宮舉行創社成立儀式。出席主禮的嘉賓包括：社福署荃灣及葵青區福利專員郭志良、民安全服務隊高級助理處長陳遠華、國際聯青社前亞洲會長仇永平、國際聯青社香港地區總監吳漢澄、新界西國際聯青社名譽社長陳冠成。

當晚近一百五十名嘉賓、會員及各界友好社團代表出席，會間，陳冠成帶領創社社長羅艷冰及眾理事在郭志良手上接過社證書，隨後，舉行入社儀式及致送各社友證書，象徵新界西國際聯青社成立，成為國際聯青社中的一分子。

羅艷冰在致辭時介紹該社成立的目的乃顧及到荃灣以外，葵青、青衣及馬灣區等地方未有聯青服務，為了將社會服務惠及以上地區的居民，於是籌組該社，志在推動人與人的互助和互信，培育青年，構建一個融和及關懷的社區。

郭志良在致辭時表示，從該社歌詞中「事無大小都關懷，盡心盡意不後人。」可以看出該社的精神所在。他祝賀該社會務興隆，將有更多社友加入。

創社社友包括：名譽社長陳冠成，社長羅艷冰，副社長蕭成隆、陳法行、丘秀雲、溫家明，司庫梁如燕，秘書林雅詩等。



▶ 新界西國際聯青社舉行創社成立儀式

本報攝

老撾華僑聯誼會歡慶7周年

【本報訊】記者黃閨報道：日前，老撾華僑華人香港聯誼會假長沙灣君好酒家舉行慶祝成立七周年暨春茗聯歡會。應邀出席的主禮嘉賓包括中國僑聯副主席陳有慶，香港僑界社團聯會副會長王欽賢，香港華僑華人總商會會長古宣輝，香港僑友社會會長黃英來，中聯辦協調部秘書孫剛，老撾駐港副領事賴歐坎，香港越東老華人團體聯會會長廖華梅，柬埔寨華僑華人香港聯誼會會長曾家傑，香港僑界社團聯會常務副秘書長陳佛泉等。

老撾華僑華人香港聯誼會會長陳強致歡迎詞時表示，華僑華人對祖國的昌盛富強體

會特別深，倍感自豪。他建議會員們為祖國更加富強、為香港的繁榮穩定作出新貢獻，並繼續拓展會務，加強促進中老兩國人民的友誼，以及與全球老撾僑友的交流合作。

陳有慶在致詞中肯定了該會對港僑聯及僑界所作出的貢獻，希望大家繼續支持港僑聯的工作，為香港的繁榮穩定再立新功。

賴歐坎用中文致詞，他表示，今年是老中建交五十周年紀念，希望大家繼續為推進中老交流合作而努力。

席間，僑友們表演了自己準備的精彩節目，歌頌了中老友誼及兩國的美麗風光。



▲ 老撾華僑華人香港聯誼會慶祝成立七周年暨春茗聯歡

本報攝

筲箕灣柴灣坊會賀35周年

【本報訊】記者黃閨報道：日前，筲箕灣柴灣坊會在北角新都會大酒店舉行慶祝成立三十五周年暨第二十一屆理事會就職禮。中聯辦港島工作部副部長陳欽彬、東區民政事務專員許英揚、立法會主席曾鈺成、東區議會主席丁毓珠等蒞臨主禮。蕭麗娜和勞鑑珍分別榮膺新一屆理事長和會長。

蕭麗娜理事長致辭時表示，該會成立三十五周年，與區內坊衆一道見證了社區的拓展和成長，以及香港回歸和發展。在歷任首長和理事長帶領下，開展文康活動，聯誼街坊，參與慈善公益事務，為會員謀福祉。以

及參加全區性大型活動，組織地區人士到內地參觀訪問，增進兩地交流等。

她說，新一屆理事會，將發揚該會優良傳統，努力使該會成為「坊衆之家」、「會員之家」並舉辦更多服務坊衆的活動，做好會員發展和聯繫工作，進一步加強與區內團體的聯繫合作，希望各界團體多加支持。

筲箕灣柴灣坊會第二十一屆理事會包括理事長蕭麗娜，會長勞鑑珍，副理事長顏尊廉、嚴炳棋、袁順興、林天發，副會長陳紹權、許嘉灝、江澤豪，秘書長蘇莎莎，副秘書長王志鍾、蔡強安等。

寧夏外宣辦主任訪本報



◀ 宁夏回族自治区委员会外宣办主任、人民政府新闻办公室主任张克洪（左）向大公报总经理盛一平致送纪念品 本報攝

【本報訊】寧夏回族自治區委員會外宣辦主任、人民政府新聞辦公室主任張克洪一行，昨日到訪大公報，獲大公報總經理盛一平熱情接待。盛一平向來賓介紹大公報歷史，雙方就加強大公報與寧夏新聞界合作交流進行座談。

寧化客家祖地聯會成立



▲ 三明市委書記黃琪玉（中）百忙中專程到場祝賀

【本報訊】香港寧化客家祖地聯會日前正式成立，並在銅鑼灣百樂門大酒店舉行創會慶祝暨首屆理監事會就職禮。三明市委書記黃琪玉在蒞港推介活動的百忙中，專程趕到以示祝賀。香港福建社團聯會主席林樹哲、香港福建三明聯會會長王明洋也專程到賀。家鄉領導、各界友好和鄉親會員們歡聚一堂，鄉情洋溢。

三明市委常委、統戰部部長李家榮代表中共三明市委統戰部和三明市海外聯誼會，向首屆理監事會全體成員表示熱烈的祝賀。

他說，廣大旅港鄉親心繫桑梓、情注三明，通過各種形式關心、支持三明和寧化的發展。今年是「十二五」規劃開局之年，三明市正全力打好重點項目、新增長區域、城市建設、小墟鎮改革、民生工程等五大戰役。他指聯誼會充分發揮橋樑紐帶作用，把更多更好的項目、資金、人才引到三明，促進交流合作作出新的貢獻。

會長王明洋表示，聯誼會的成立，既有利於團結寧化籍的居港鄉親，也有利於團結曾在寧化生活的居港華僑以及與客家祖地有淵源的居港人士，更有利於弘揚客家文化。

他表示，應邀擔任首任會長將進一步團結旅港鄉親，為客家祖地的經濟發展、招商引資、文化交流出謀獻策，為家鄉的未來做出應有的貢獻。

理事長藍建平致辭時表示，在會長的帶領下，將積極開展會務工作，在愛國愛港愛鄉的旗幟下，互助助愛服務社會，弘揚客家文化，參與家鄉建設發展，為香港的繁榮穩定做出貢獻。

他說，廣大旅港鄉親心繫桑梓、情注三明，通過各種形式關心、支持三明和寧化的發展。今年是「十二五」規劃開局之年，三明市正全力打好重點項目、新增長區域、城市建設、小墟鎮改革、民生工程等五大戰役。他指聯誼會充分發揮橋樑紐帶作用，把更多更好的項目、資金、人才引到三明，促進交流合作作出新的貢獻。

會長王明洋表示，聯誼會的成立，既有利於團結寧化籍的居港鄉親，也有